



百度百家号

《今日头条》号

社长:孟繁杰

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

吉林日报

农村版



抖音号:jlnb1955

2022年12月1日 星期四 要闻链接 08

推动乡村振兴取得新进展 农业农村现代化迈出新步伐

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

景俊海到松原实地检查指导疫情防控工作时强调

刻不容缓以快制快推动各项措施落地见效 众志成城打赢这场常态化疫情防控攻坚战

本报讯 黄莺 报道 11月29日,省委书记景俊海到松原实地检查指导疫情防控工作,看望慰问一线防疫人员。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话重要指示精神,坚决落实“三个坚定不移”要求,不折不扣坚持第九版、落实二十条,刻不容缓、以快制快推动各项措施落地见效,众志成城打赢这场常态化疫情防控攻坚战。

景俊海首先来到创新学校方舱医院,详细了解感染者收治情况,要

求加强健康监测,充分发挥中药作用,促进感染者早日康复。要精准落实各项防控措施,坚决防止疫情外溢。在天润大酒店集中隔离点,景俊海与一线工作人员视频连线,叮嘱他们严格规范管理,充分体现人文关怀和人间大爱,细心耐心做好服务保障和心理疏导等工作。

景俊海十分关心社区防控和物资保供等情况。在宁江区民主街道龙源社区,了解到保供超市商品齐全、价格稳定,景俊海不时点头。他充分肯定松原实施的保供防疫“十

步法”,要求社区做好居民服务,及时上门配送物资,定时开展公共环境和生活垃圾消杀。松原市委关心关爱一线防疫人员,既为他们开展工作创造良好条件,又保障他们合理休息。在敬亿农贸市场,景俊海实地检查集中配送、闭环管理等情况,强调要全力抓好保供保畅,满足群众基本生活需求。景俊海走进松原市便民服务热线办公室,要求认真倾听群众心声,帮助解决急难愁盼问题,切实发挥暖人心、聚民心、强信心作用。

检查指导中,景俊海指出,当前,松原疫情形势依然严峻复杂。松原各级领导干部必须切实扛起责任,全面落实“快准严细实”要求,因地制宜、与时俱进、科学精准开展防控工作,尽快遏制住疫情扩散蔓延。要保持指挥体系高效运转,进一步充实基层防控力量。要切实落实“四早”和“四应四尽”要求,扎实推进核酸检测、隔离管控、闭环转运、医疗救治等各项工作,尽快实现社会面清零目标。要压紧压实“四方责任”,加强重点人员管理和重点

场所防控,严防发生新的聚集性疫情。要持续扩大无疫小区覆盖面,逐步解封风险区域,有序恢复正常生产生活秩序。各级领导干部要深入抗疫一线,关心群众、尊重群众、帮助群众、引导群众,构筑起全社会共同防控的战线。

景俊海强调,筑牢疫情防控屏障,需要全省上下心往一处想、劲往一处使。要坚持防控资源省域统筹,加强对松原等重点地区工作指导和防疫支援,形成同舟共济、守望相助的强大合力。

敦化抢抓工期推进灌区改造

本报讯 任胜章 报道 初冬时节,天气寒冷,但在敦化市大桥乡沿村附近,沙河灌区续建配套与节水改造项目工程正在热火朝天施工中。

在该工程4标段施工现场,数辆挖掘机轰鸣转动摇臂开挖渠道土方,施工人员抓紧进行混凝土垫层、钢筋制安、模板支护以及混凝土浇筑等工序作业,项目区内一派繁忙景象。

“现在我们正全力抢抓冬季水利项目施工黄金期,加班加点推进工程进度,在保证施工质量的基础上,力争今年12月末完成工程总量的90%,为明年灌区农业生产提供‘源头活水’,确保灌区5.77万亩水稻增产增收。”敦化市水利局工程负责人张海静说。

据了解,敦化市沙河灌区

续建配套与节水改造项目为吉林省7座中型灌区续建配套与节水改造工程之一,也是该市4个中型灌区水田灌溉面积最大的灌区。该项目去年9月开工建设,今年4月续建施工,项目总投资6503万元,主要工程任务是立足于沙河灌区实际,全面提升灌区输配水渠道护砌、排洪沟、渠系建筑物以及用水量测、管护设施等水利基础设施水平,推进灌区现代农业发展。截至目前,该项目已完成工程建设任务总量的85%。

该项目实施后,可确保辖区内3个乡镇、41个村屯、5.77万亩水田灌溉供水无忧,其中新增灌区水田面积2.48万亩,改善水田灌溉面积3.29万亩,新增节水能力121.4万立方米,年新增粮食生产能力588万公斤。



为了预防和减少道路交通事故,靖宇县公安局交通管理大队和各派出所民警、辅警顶风冒雪坚守岗位,确保全县道路畅通。

关盛元 记者 郭小宇/摄

近日,舒兰市天德乡三梁村省级千亩保护性耕作示范基地彩旗招展、机械轰鸣,舒兰市召开的2022年秸秆综合利用暨保护性耕作现场会掀起了今年秸秆肥料化利用热潮。

县、乡、村三级农业相关负责人,家庭农场及合作社主体百余人参加了本次现场会。中国科学院东北地理与农业生态研究所研究员关义新现场讲解了保护性耕作技术优势和推广成效,市农业农村局专业技术人员就多种秸秆还田肥料化利用技术模式进行讲解,并现场演示了秸秆归行机、免耕播种机、条耕机、秸秆粉碎还田机、碎混还田机、翻转犁等作业机械实际操作的作业效果。

“秸秆覆盖地表之后,它最大的好处就是可以减少风蚀和水蚀,秸秆本身还有一部分营养,秸秆覆盖之后还田,营养也都还到地了,所以说土地就会越来越肥沃了。”中国科学院东北地理与农业生态研究所高级工

“秸”尽所能

——舒兰市秸秆综合利用效果好

□ 潘慧凝 本报记者 徐文君

程师敖曼说。

舒兰市王忠诚家庭农场负责人王忠诚通过现场会购买了一台秸秆粉碎归行调耕一体机。在政府和农业部门的牵头下,王忠诚免费为天德乡三梁村村民进行保护性耕作作业。随着收割机缓缓前行,秸秆经机器粉碎后被均匀地抛洒在田间,新的一垄玉米播种完毕。整个秸秆粉碎还田、玉米播种作业一气呵成……

与传统耕作方式中农业机械反复进地相比,免耕播种只需机器进地一次就可以完成作业工序,出苗率普遍得到了提高,而收割时也不用雇人打包和运送秸秆。60岁的村民张庆宝在

王忠诚的帮助下,很快解决了地里的秸秆,“平均下来1公顷耕地可以省下1000元的种植成本呢!”张庆宝高兴地说。

为推进秸秆肥料化利用,舒兰市通过保护性耕作免(少)耕、秸秆粉碎旋翻还田、秸秆粉碎翻埋还田、条带耕作等作业模式。

为充分发挥秸秆综合利用重点县的示范带动作用,进一步提高全市秸秆综合利用水平,全市以“五化”利用为主攻方向,成立了秸秆综合利用工作领导小组,印发了《舒兰市2022年农作物秸秆综合利用实施指导意见》《舒兰市秸秆综合利用考核指标体系》,细化任务分解,落实到具体主体、农户和地块,建立秸秆综合利用展示基地。今年,玉米免耕播种作业面积已完成5.63万亩。

欢迎订阅2023年
吉林农村报

192元/年
国内统一刊号:CN22-0002 邮发代号:11-2
为农业服务 为农村助力 为农民说话

创刊于1955年的《吉林农村报》(吉林日报农村版)是省委、省政府指导全省“三农”工作的专业党报,是吉林日报报业集团所属系列报刊,是在全省农村地区历史悠久、发行广泛、读者众多、影响深远的传统纸质媒体。67年来,《吉林农村报》充分发挥党报的舆论引领作用,稳固占领农村思想文化阵地,将党的声音传遍吉林大地,得到全省各级党政机关尤其是涉农部门和基层干部群众的充分肯定和普遍欢迎。